
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 10 DEL 26.2.2014 
 
PPPPRESIDENTE:RESIDENTE:RESIDENTE:RESIDENTE:    
Buonasera a tutti. Do la parola al Segretario Comunale per l’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. Visto il numero dei presenti la seduta è valida.  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Segretario. Ci sono richieste, il Consigliere Leo Castiglione, prego. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Presidente buonasera, Sindaco, Assessori, Consiglieri, saluto il pubblico presente. 
Ho alcune richieste da fare al Sindaco, cercherò di essere breve. 
Innanzitutto mi preme sottolineare anche in questa seduta Sindaco che le due 
Commissioni convocate sono state effettuate grazie alla presenza della Minoranza 
questa volta, quindi già abbiamo ottenuto un grosso risultato. 
Secondo argomento, giorni fa c’è stato un incontro con i genitori del secondo 
comprensivo su alcune problematiche delle scuole di competenza, quindi se possiamo 
sapere in breve anche in considerazione dell’impegno che il neo eletto Presidente del 
Consiglio ha preso soprattutto per le scuole, credo che anche questa Amministrazione 
debba rispettare questo indirizzo che è a vantaggio di tutta la comunità. 
Quindi se possiamo sapere le richieste e quello che l’Amministrazione intende fare per 
questi istituti. 
Terzo argomento, l’11 febbraio è pervenuta una comunicazione indirizzata alla 
Regione e a Lei di un gruppo di cittadini firmatari di una richiesta di estensione del 
servizio trasporto per le Contrade di Villa Iurisci, Villa Pincione, Villa Sarchese, Villa 
Carlone, Villa Deo e Villa Grande, è una linea che va a Lanciano però questa zona 
resta fuori dal percorso che l’autolinea fa. 
Io mi sono attivato personalmente perché sollecitato da alcuni cittadini anche perché il 
28 scadono le iscrizioni per il nuovo anno scolastico, quindi era urgente incontrare 
l’Assessore Morra, questo è stato fatto giorni fa in Regione e pongo all’attenzione, 
porto all’attenzione del Consiglio questo argomento perché probabilmente per 
quest’anno scolastico riusciamo ad avere una linea solo per un orario, però sappiamo 
tutti che gli orari scolastici ne sono 2, uno quello anticipato e uno quello delle 14. 
Quindi sarebbe opportuno che questa Amministrazione prendesse l’impegno, sarà 
compito del nuovo Governo Regionale di cercare di estendere e di completare questo 
servizio perché ci sono molti ragazzi interessati ad andare a Lanciano. 
Altro argomento, Sindaco ringrazio finalmente per la comunicazione che avete fatto 
alla Prefettura di Chieti per l’incontro per risolvere il problema del trasporto dei mezzi 
eccezionali di Walter Tosto, se possiamo sapere se c’è qualche novità. 
Ultimo argomento, forse il più importante, noi apprendiamo dalla stampa quello che 
sta succedendo con problema della SASI, del contenzioso SASI-ISI, è un argomento 
molto importane che riguarda noi cittadini e anche la nostra città. 
Sappiamo che è in fase di discussione l’eventuale accorpamento tra l’ISI e la SASI, 
ognuno rivendica la propria posizione ma qua da quello che si apprende chi ci 
rimetterà, chi rischia di rimetterci saranno i cittadini. 
Quindi vorremmo sapere questa Amministrazione che cosa sta facendo perché non 
sappiamo nulla in merito se non le notizie di stampa. 
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Anche che cosa proponiamo noi se è vero quello che è apparso sui giornali che entro il 
31 marzo la SASI investirà 4.000.000, quello che la nostra città intende fare, intende 
proporre perché credo che ne abbiamo tutti i diritti e la necessità. 
Ultimo argomento, al Presidente chiedo, io avevo fatto una proposta di ascoltare a 
seguito del rinvio l’Associazione Donn’è, pensavo che venisse fatto in questa seduta 
invece mi pare che non… volevo sapere le motivazioni. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Per quanto riguarda la richiesta di audizione dell’Associazione Donn’è era una 
richiesta di audizione che però le audizioni il Consiglio Comunale le fa quando c’è 
successivamente un O.d.G. che deve essere posto a votazione, altrimenti si deve 
convocare il Consiglio e poi scrivere “audizione”. 
Se ci fosse un O.d.G. successivo allora l’audizione serve per consentire ai Consiglieri 
Comunali di farsi un’idea su come intervenire sull’O.d.G. 
In quel caso era una richiesta di intervento, addirittura si chiedeva di fare l’intervento, 
di sospendere il Consiglio Comunale ma poi a che pro nel Consiglio? 
Certo se ci fosse un O.d.G. quella richiesta sarà certamente agganciata alla 
calendarizzazione dell’O.d.G. il più celermente possibile. 
Prima di dare la parola agli altri Consiglieri, ci sono Giulio Napoleone e Scarlatto, se il 
Sindaco vuole rispondere subito altrimenti facciamo in coda, quindi vi chiedo se ci sono 
molte Interrogazioni e il Sindaco vorrà rispondere di essere succinti come è stato il 
Consigliere. Giulio Napoleone, prego. 
 
NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    
Grazie signor Presidente. Buonasera a tutti. Mi sono ricordato così proprio qualche 
minuto fa di aver presentato, penso che c’è stata anche in discussione a suo tempo, un 
O.d.G. che introduceva alcune modifiche sulla scelta degli scrutatori durante il periodo 
elettorale. 
So che a breve verrà convocata la Commissione Elettorale quindi vorrei ricordare che 
in quell’occasione si era un po’ deciso di individuare tra i nomi da scegliere per questo 
ruolo di scrutatore persone che ne hanno bisogno, quindi o giovani o disoccupati 
piuttosto che mettere i nostri amici. 
Io volevo magari chiedere al Sindaco a che punto era, se c’è stato qualche passaggio o 
se dagli uffici è giunta la risposta negativa in tal senso. 
Però visto che ormai ci siamo sarebbe il caso o in un modo o nell’altro di prendere una 
decisione. 
Nel frattempo oltre a questa Interrogazione volante volevo presentare una Mozione 
che interessa gli stabilimenti balneari, sappiamo che con la nuova introduzione della 
TARES c’è stato un aumento generalizzato delle tariffe che riguardano un po’ tutte le 
attività commerciali, ma il risvolto più pesante l’hanno avuto non solo gli stabilimenti 
balneari a dire la verità ma tutte quelle attività commerciali che hanno delle grandi 
superfici tassabili. 
Ora, se veramente ci teniamo a che questa città abbia una vocazione turistica, così 
come è stato anche proclamato nei vari programmi amministrativi, sarebbe il caso di 
iniziare a pensare a delle iniziative concrete a favore soprattutto di questa categoria 
che - voglio ricordare - ha avuto un incremento del 125% dal 2007 al 2012, prima 
pagavano 1,22 euro a mq oggi ne pagano 2,73, con un aumento anche al di sopra di 
quelli che sono stati fatti nei Comuni limitrofi. 
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Nella Mozione io invito il Sindaco a prevedere una riduzione di almeno il 20% della 
tariffa, ma sopratutto di stabilire le tariffe in funzione dei mq, o meglio di tassare le 
superfici scaglionandole nei migliaia dei mq, cioè prevedere degli scaglioni che partono 
da un minimo di 1000 mq. 
Sono delle iniziative che sono state prese anche dagli altri Comuni in modo da lenire 
un po’ di più questa categoria che sappiamo anche su cui pende la spada di Damocle 
del regime delle concessioni balneari. 
Quindi non è più un’attività di quelle a cui tutti aspiravano di poter accedere molto 
remunerativa, ma anzi la crisi economica che riduce i consumi e l’aggravio di tutti 
questi costi e di queste tasse anche su questa categoria non ci sono più prospettive 
rosee. 
Quindi consegno questa Mozione al Sindaco e vorrei presentare un O.d.G. che 
ovviamente poi il Presidente deciderà quando ritiene opportuno di portarlo 
all’attenzione del Consiglio Comunale. 
E’ un O.d.G. che riguarda la valorizzazione dei giardini pubblici adiacenti la 
passeggiata orientale. 
Sappiamo tutti lo stato di abbandono in cui versano quei giardini, non ultimi anche 
alcuni atti vandalici che hanno riguardato le aree utilizzate dallo Zoart ma non solo, 
ma è stata trovata immondizia, siringhe quindi c’è un degrado che continua purtroppo 
anche da diversi anni. 
Ma soprattutto devo far notare che dopo l’incendio che c’è stato questa estate non mi 
risulta che siano stati fatti interventi di ripristino delle aree verdi che sono andate a 
fuoco. 
E’ una quota anche abbastanza notevole del verde che appartiene a quel giardino ma è 
bene sottolineare che su quell’area, almeno su una parte di quell’area, da alcuni anni 
insiste un’attività culturale che è quella svolta dalle Colonne d’Ercole con la rassegna 
artistica più conosciuta come Zoart che, se non sbaglio, ha fatto già alcune proposte 
l’Amministrazione di poter gestire l’area in maniera anche da poterla manutentare, 
sorvegliare non soltanto limitate alla loro attività artistica ma anche stendendole ad 
altre tipologie di attività che riguardano anche il settore sociale e dell’infanzia. 
L’O.d.G., appunto, prevede in Delibera alcune iniziative che l’Amministrazione si deve 
far carico innanzitutto di ripristinare la sicurezza in quelle aree che passa sopratutto 
per l’illuminazione pubblica, quell’area è completamente al buio da anni ed è un’area 
che comunque dopo il tramonto viene frequentata da chi scende giù per andare a piedi 
giù al porto, c’è un giardino pubblico nel centro di Ortona che è completamente al buio 
ed è di fatto un’area inutilizzata agli utenti. 
Quindi ripristinare la sicurezza con l’illuminazione, prevedere anche alcuni interventi 
soprattutto nelle aree delle gabbie, un bagno e un piccolo deposito ma l’invito nella 
Delibera è quello del Sindaco e dell’Amministrazione attivarsi ad un incontro con 
l’Associazione Colonne d’Ercole per discutere su questa proposta che loro hanno 
protocollato di gestire l’area sottostante la passeggiata orientale, anche al fine di 
iniziare un rapporto costruttivo con il Corpo Forestale dello Stato affinché si faccia 
una ricognizione puntuale di tutto il patrimonio floreale che c’è lì sotto, al fine magari 
di prevedere un giardino botanico, cioè di valorizzare, ecco si è parlato in tanti Consigli 
Comunali di valorizzazione del patrimonio, il patrimonio non si valorizza solo 
fendendolo o dandolo in permuta ma si valorizza anche cercando di sfruttare le risorse 
che ci sono al suo interno. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
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Grazie Consigliere. Prego il Consigliere Scarlatto e poi Marino, prego. 
 
SCARLATTO:SCARLATTO:SCARLATTO:SCARLATTO:    
Buonasera a tutti… (Intervento f.m.)  
 
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Una questione pregiudiziale. Caro Sindaco la questione è prettamente politica e mi fa 
piacere parlarne perché la politica si fa al Parlamento, si fa in Regione, si fa in 
Provincia e si fa pure in Comune. 
Innanzitutto volevo dire che io sono molto felice del fatto che Renzi sia diventato primo 
Ministro, sono felicissimo del fatto che abbia fatto un accordo con il Centrodestra per 
risolvere i problemi del governo, sono strafelice che ha fatto un accordo con Berlusconi 
per fare le riforme istituzionali necessarie a fare quelle riforme che purtroppo fino ad 
oggi per 20 anni non si sono fatte in ragione della separazione tra destra e sinistra. 
Dal dopo elezioni noi al governo nazionale abbiamo un governo che è composto dal 
Centrodestra e dal Centrosinistra, ce l’avevamo con il Governo Letta, ce l’abbiamo 
ancora di più con il Governo Renzi. 
Perché dico questo? Dico questo perché e mi rivolgo al Sindaco ma senza polemica e 
senza cattiveria, come sono abituato a fare e al di sopra di tutto ciò che si dice su 
quanto io voglia aiutare l’Amministrazione, ma voglio spiegare anche perché. 
Che voglio dire? Voglio dire che questa sera la Maggioranza che è uscita dalle elezioni 
non c’è, quindi secondo il mio modesto parere, considerato che le elezioni sono state 
fatte con l’IdV e con il SEL, con tutte le altre forze politiche che non sono più 
rappresentate, così ti rappresento anche il disagio che c’è nella città sulla politica della 
città, anche alla luce di quello che è successo a Montesilvano, di quello che stava per 
succedere a Francavilla, di quello che è successo a Lanciano e anche per metterti nella 
condizioni - ove ci fosse la necessità di fare qualcosa per il nostro Comune - tu devi 
prendere atto, mi permetto di dirti, che per esempio questa sera il Consiglio Comunale 
lo fai se la Maggioranza ti viene sostenuta da altre persone. 
Allora siccome poi quando si esce da qua e anche sui social network si sostiene che per 
esempio l’Avvocato Di Martino voglia fare determinante cose senza chiederglielo 
direttamente, io ti dico che io sono molto più vicino all’Amministrazione Comunale così 
come lo è il governo tutte le volte in cui volete fare delle cose buone che servono per la 
città. 
Così come Berlusconi - per l’amor di Dio senza volermici paragonare - vuole fare delle 
cose insieme al Governo Renzi perché deve fare delle riforme istituzionali, così come 
Lupi o Alfano quelle persone di Centrodestra alle quali non sono neppure vicino perché 
altrimenti avrei aderito come avrei dovuto fare prima, ma io avevo aderito al PDL ma 
il PDL non esiste più quindi sono un libero pensatore di questo Consiglio Comunale, 
un libero pensatore della città, sono un appartenente al gruppo consiliare di Insieme 
per Cambiare e sto qua cercando anche di fornire ai cittadini e a chi ci sente, e 
ringrazio per il fatto che da questa consiliatura siamo anche ripresi in televisione così 
tutto quello che diciamo chi vuole commentare magari va a prendersi le parole dirette 
che uno svolge. 
Questa sera in qualche modo dimostriamo che volendo caro Sindaco tu potresti fare  
qualcos’altro, dovresti fare un'altra Maggioranza perché la Maggioranza uscita dalle 
elezioni non c’è più. 
Questa sera in Consiglio Comunale, ma non lo dico con cattiveria ma come punto di 
riflessione, se i Consiglieri che dicono di stare all’Opposizione si alzano e se ne vanno - 
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come abitualmente succedeva quando le forze politiche che hanno governato per 18 
anni però sono sempre state le stesse - è vero che ci sono stati dei rimpasti di Giunta 
però l’UDC che è arrivato dopo, ma Insieme per Cambiare, FI e AN non sono mai 
cambiate, si arrabbiavano le persone e se ne andavano va bè, qualche medico, qualche 
infermiere si arrabbiava se ne andava cambiava partito, ma le forze politiche che 
governano la città sono sempre rimaste. 
In questo caso no, quindi anche per il futuro quando portiamo e dobbiamo affrontare 
dei problemi così importanti come quelli che ci stanno questa sera e magari tu vuoi il 
voto, non vuoi tu forse per la città c’è bisogno di una Maggioranza diversa perché c’è 
bisogno di una Maggioranza allargata. 
Certi argomenti stasera se potevate trattarli li facevate da soli, se li portate è perché 
volete che li votiamo anche noi immagino. 
Io li voglio votare nella misura in cui mi mettete nella condizione prima di conoscere 
gli argomenti e secondo nella condizione politica di poterli votare, altrimenti 
all’esterno sembra sempre che c’è qualcuno che fa le marachelle sotto banco e si prende 
delle cose che non sono sue. 
C’è un rispetto istituzionale, c’è un rispetto delle forze politiche che hanno fatto la 
battaglia elettorale, se pendiamo atto che questo non c’è più allarga la Maggioranza, 
fai una proposta di allargamento della Maggioranza questa sera non lo so, io non ve 
l’ho chiesto non lo so, ma ove il SEL che dice di non essere in Maggioranza e ove l’IdV 
che dice di non essere nella Maggioranza si alzasse io non potrei restare seduto in 
questa sede, venerdì verrei al Consiglio Comunale ma non potrei stare seduto. 
Perciò se io resto seduto resto seduto nella misura in cui c’è gente che resta seduta e 
che regge il nuovo elettorale. 
Capiamoci  non è voler… è un modo per far capire alla città la condizione politica in 
cui ci troviamo e per dare la possibilità a te Sindaco di decidere se la Maggioranza la 
puoi ricostituire come ce l’avevi, quella uscita dalle elezioni, ci sono gli Assessori, ci 
sono le persone fai un accordo politico, fai un accordo amministrativo e rifai la 
Maggioranza, noi stiamo tranquilli. 
Se non lo puoi fare due sono le cose o fai una opa e quindi ti prendi qualcuno nella 
misura in cui vuole venire, oppure lo sai quello che devi fare, non lo vuoi fare adesso, 
lo vuoi fare tra 6 mesi, lo vuoi fare tra un anno ma è quello che dovrai fare. 
Perciò perché ho fatto la questione Pregiudiziale? La Pregiudiziale è sul numero 
legale, siccome sappiamo contare il numero legale questa sera si regge nella misura in 
cui il Consigliere Marino e il Consigliere Schiazza che sono fuori dalla Maggioranza 
restano seduti, se da questo lato c’è l’Opposizione che tanto si dice. 
Se invece non c’è l’Opposizione vi alzate voi e qualcuno resta seduto vuol dire che il 
Consiglio Comunale si fa perché tutto questo ragionamento Sindaco non hai bisogno di 
farlo, ma certamente non sono io quello che offre sottobanco qualcosa, io le cose che 
offro le offro sempre mettendoci la faccia, guardando il Senatore Coletti quando 
insieme a volte parliamo per stabilire delle cose importanti nella città, guardando gli 
Assessori competenti quando hanno bisogno di trattare argomenti che voi sapete che 
sono importanti per la nostra città e non mi sto a dilungare più perché tutto quello che 
bisognava capire si è capito. Grazie. 
 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Di Martino. C’è una Pregiudiziale che è un invito sostanzialmente 
più che una Pregiudiziale vera e propria all’Opposizione ad alzarsi. 
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Ora sulla Pregiudiziale siccome ci sono degli interventi che erano precedenti alla 
Pregiudiziale, sulla Pregiudiziale ci sono interventi? Coletti, prego. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Per non rubare tempo al dibattito perché ci saranno delle proposte su argomenti che 
interesano la città. Intanto io stasera voglio dire che la Maggioranza c’è, Enzo Tucci 
sta facendo il turno in ospedale e fra qualche minuto arriva, però quello che ha detto 
l’Avvocato Di Martino ci deve far riflettere, non è che ha detto delle cose che sono 
campate in aria. 
L’Avvocato Di Martino questa sera ha fatto una comunicazione importante al 
Consiglio di cui io, come Capogruppo del PD, prendo atto e non è una comunicazione 
semplicistica ma è una formalità di cui dobbiamo tenere conto. 
L’Avvocato Di Martino questa sera ci dice che fa parte del gruppo di Insieme per 
Cambiare, una lista civica che si è presentata ad Ortona e che, come tale, non fa 
riferimento a nessun raggruppamento politico. 
E’ una riflessione che ci mette in discussione tutti perché l’Avvocato Di Martino, come 
ha detto più volte, è disponibile per discutere sugli argomenti che interessano la città. 
Io penso che la stessa cosa stia facendo in questo momento, questa sera l’IdV, stia 
facendo SEL e stiano facendo gli altri rappresentati di Minoranza, perché se stanno 
qua tutti quanti è perché sono animati dalla volontà di fare qualcosa per gli interessi 
della collettività. 
Però io lo dico questa sera, sicuramente siamo alle porte di una elezione importante, 
una elezione che ci vede tutti coinvolti e che ha la necessità di una partecipazione della 
città di Ortona anche per dare alla città un punto di riferimento, dei punti di 
riferimento al di la delle mura della città perché sappiamo benissimo che quando ci 
sono stati punti di riferimento al di la delle mura della città la città è cresciuta e molti 
risultati si sono concretizzati, in questi giorni stanno venendo alla luce. 
Per cui le elezioni sono importanti, il risultato elettorale è importante, l’atteggiamento 
elettorale delle forze politiche è importante per dare possibilmente a questa città o una 
Maggioranza più ampia o una capacità di interloquire fra le forze politiche per dare 
delle risposte su alcuni problemi molto importanti. 
Sapete che nei prossimi giorni sarà portato il PRP che arriva nei prossimi giorni dallo 
studio che sta predisponendo il tutto, si parte con il PRG della città già da questa sera, 
ci sono delle iniziative imprenditoriali in corso, la città ha bisogno di unione per dare 
delle risposte ai tanti problemi che i cittadini stanno vivendo in questo momento. 
Per cui io prendo con favore la dichiarazione dell’Avv. Di Martino prendendo atto che 
vuole lavorare non sottobanco, non offre niente sottobanco né qualcuno ha contrattato 
qualcosa sottobanco, ma vuole dare un contributo alla soluzione dei problemi della 
città e per quanto riguarda il PD questo è un aspetto positivo della politica locale.  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Senatore Coletti. Patrizio Marino sempre su questo argomento. 
 
    
MARINOMARINOMARINOMARINO::::    
Grazie Presidente. Buonasera a tutti, Consiglieri, Assessori, Sindaco, buonasera al 
pubblico. 
Io non sono d’accordo su quanto detto dal Consigliere Di Martino perché ritengo che la 
forza di un’Amministrazione sia nella sua coerenza, sia nel sostegno che ha avuto dai 
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cittadini e quindi in virtù di quello abbia tutta la legittimità a governare, a prendere 
decisioni importanti. 
L’Amministrazione che è uscita fuori dalle elezioni del 2012 aveva questa forza ma 
questa forza è venuta meno. 
Penso che invece responsabilmente chi prende atto di questo deve rendersi conto che 
questa forza è venuta meno e deve lavorare per recuperare questa forza. 
Io non credo che chi invece si è presentato in alternativa a questa Amministrazione 
possa offrire fianco o comunque sostenere questa Amministrazione, un conto è 
sostenerla su questioni che certamente sono importanti e interessano la città e un 
conto è sostenere l’Amministrazione, cioè entrare all’interno il che è diverso… 
(Intervento f.m.) va bè questo è il mio pensiero.  
Il sostenere di volta in volta certamente è un’azione che è sicuramente da fare nel 
momento in cui si vengono a valutare progetti o proposte che sono condivisibili. 
Ma la realtà però è un'altra, la realtà è che, come ha detto il Consigliere Di Martino, 
questa Amministrazione non ha la forza, non ha l’autorevolezza per poter andare da 
sola. 
Le Amministrazioni di Centrodestra degli ultimi 20 anni invece hanno avuto questa 
forza, come ricordava il Consigliere Di Martino, nel senso che tranne nel 2006 quando 
si dimise il Sindaco Fratino, se mi ricordo bene, su un aggiustamento di Bilancio, sui 
debiti fuori bilancio per il resto c’è stata la solidità ed è questo che caratterizza 
un’Amministrazione. 
Se si vuole avere l’autorevolezza di portare avanti le proprie idee e quindi ciò che era 
in un programma io penso invece il dovere dell’Amministrazione e del Sindaco sia 
quello di recuperare le forze che invece facevano parte della sua Maggioranza, questa 
deve essere l’azione prioritaria. 
Chi invece si è presentato in alternativa abbia il dovere di fronte al suo elettorato di 
fare opposizione, ovviamente collaborare laddove ritiene di collaborare ma di avere 
questa posizione chiara e netta di opposizione. 
Questo io penso che sia il punto importante, adesso costatiamo che comunque la 
Maggioranza i numeri ce l’ha per cui anche se noi dovessimo andar via comunque i 
numeri ci sono. Quindi altre operazioni io non le vedo con favore. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Marino. La replica perfetto, prego. 
 
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Grazie Presidente. Soltanto perché io non sono stato sufficientemente chiaro 
evidentemente la colpa è mia. 
In termine di opposizione uno può fare due tipi di opposizione, quello di dire al Sindaco 
in maniera brutale come accadeva quando eravamo seduti lì e ci sentivamo dire un 
sacco di… proprio veementemente “te ne devi andare, non hai la Maggioranza te ne 
devi andare”, invece quello di farlo in maniera soft come ho fatto io, io l’ho detto in 
maniera delicata ma non ho detto assolutamente che voglio entrare in 
Amministrazione. 
Non hai capito, non mi sembra neanche di aver… (Intervento f.m.) ribadisci un 
concetto parlando di una cosa che non era all’O.d.G. 
La cosa vera è che o forse non riesci a contare bene ma i numeri la Maggioranza 
questa sera non ce li ha, tu hai detto che ce li ha, ma non sai contare perché se conti 
sono 8 persone e quindi 8 persone se tu fossi, come dici, fuori dalla Maggioranza non 
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dovresti far fare il Consiglio Comunale, te l’insegno perché magari domani mattina ti 
vengono a chiamare per poterti far rientrare in Maggioranza. 
Se invece tu resti seduto sempre lì non ti chiamerà mai nessuno, continueranno a fare 
quelle cose che tu non vuoi e tu sei – senza offesa - “il servo sciocco” di chi invece 
continua ad amministrare, ma senza offesa lo dico. 
Allora per favore se parliamo di ceci rispondiamo con i ceci, io ho detto caro Sindaco e 
te lo ridico sempre con educazione che se hai una Maggioranza per governare vai 
avanti, altrimenti è chi dice che non sta in Maggioranza invece dopo appoggia la tua 
Maggioranza che fa brutta figura no chi sta all’Opposizione. 
Su questo cari amici non dobbiamo trascurarci perché poi venite a fare certe cose, o te 
ne vai oppure stai qua e se stai qua voti le cose e costringi la gente a votare le cose che 
invece la Maggioranza che tu non dici che ci sta invece porta. 
Mi dispiace che ho dovuto in qualche modo modificare il mio atteggiamento che è un 
atteggiamento collaborativo, nel senso che finché la Maggioranza dura e portate gli 
argomenti importanti per la città noi ci saremo, ma se non avete la Maggioranza e se 
non c’è la Maggioranza il Sindaco ne deve prendere atto, deve chiedere agli altri se 
vogliono entrare, ce lo deve chiedere ma non ce l’ha chiesto quindi il problema non si 
pone. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Sempre sulla questione Musa, prego. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Presidente buonasera, Sindaco buonasera, Assessori, colleghi, pubblico. 
Affinché anche chi ci sta sentendo capisca qualche cosa altrimenti veramente non si 
capisce più chi è Maggioranza, chi è Minoranza e… (Intervento f.m.) no, non volevo 
assolutamente… (Intervento f.m.) lo vediamo subito non c’è problema. 
Il 75% degli ortonesi ha dato fiducia al Sindaco… (Intervento f.m.) siccome il Sindaco 
ha preso il 75% del 49% degli ortonesi che hanno votato al secondo turno e con numeri 
veramente schiaccianti rispetto alla prima tornata, quindi dando fiducia a te Sindaco 
tutto sommato, gli ortonesi hanno votato a te e non la coalizione, io penso che una 
Maggioranza debba avere la capacità e debba avere i numeri e la forza, la 
determinazione per portare avanti i problemi della città, per portare avanti le 
soluzioni per i problemi della città. 
Ma se la Maggioranza non ha questi poteri, non ha questi numeri come questa sera 
cioè è inutile nascondersi, è inutile dare giustificazione volta per volta a chi ci manca, 
all’assente di turno. 
Di fatto questa sera in questo Consiglio Comunale non c’è il numero legale, quindi di 
fatto non avete i numeri per affrontare i problemi che questa città vi dice di affrontare. 
Quindi per fare chiarezza definitivamente, non mi rivolgo ovviamente a Remo perché 
Remo ha fatto un discorso che ha aperto secondo dei criteri anche di chiacchiericcio che 
si fa in città oramai da settimane, io dico che chi responsabilmente fino ad oggi ha 
mantenuto il numero legale in occasioni anche importanti, questa sera secondo me non 
è il caso che continui su questa rotta. 
Quindi invito l’Opposizione ad uscire dall’aula, chi ritiene opportuno. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Coletti per una replica… (Intervento f.m.) mettiamo ai voti… siete ancora in aula? 
Mettiamo a votazione la sospensione. 
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Chi è favorevole? (Intervento f.m.) 
Non c’è il numero legale! Non c’è il numero legale Tommaso. 
(Intervento f.m.) è venerdì. …e Tommaso Cieri erano gli ultimi due, Franco stava 
uscendo e ha detto “io sono assente perché sto uscendo”, Cieri ha detto, non si è 
sentito, “come Franco”… (Intervento f.m.) già ci siamo passati una volta. 
Siccome abbiamo anche una seconda convocazione ci sono gli aspetti anche per 
chiarire questo… (Intervento f.m.) allora a questo punto il Presidente verificato che in 
aula vi è la mancanza del numero legale in quanto i Consiglieri presenti sono… 
(Intervento f.m.) data la mancanza del numero legale, il Consiglio è rimandato a 
venerdì in seconda convocazione. 
Buonasera a tutti.  


